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Cuvântul cel dintâi către „cetitor”

Omul a simt, it dintotdeauna dorint, a să îs, i transmită învăt, ătura către ge-
nerat, iile următoare.

Prima edit, ie „Electronică digitală - Carte de învăt, ătură” a apărut
în anul 2012. Subtitlul arhaic îs, i are originea în sentimentul meu că
„învăt,ătura” 1 devine învechită, fiind înlocuită treptat de „descurcăreala”
2.

După 3 ani, în 2015, am publicat „Electronică digitală - Carte de în-
văt, ătură 2.0”, o edit, ie revizuită, în care „m-am adaptat piet,ei”. Adică,
am mai îndulcit tonul, am mai coborât s, tacheta s, i am sortat probleme-
le pentru a realiza o sect, iune minimală, dedicată „celor ce vor doar să
promoveze examenul”.

În 2019, pentru „cei ce vor să învet,e s, i să devină profesionis, ti” am scris
volumul „Verilog - Carte de învăt, ătură”.

În anul 2020, am simt, it nevoia să public un set de chestionare de elec-
tronică digitală, cu subtitlul „Electronică digitală - Carte de învăt, ătură
în regim de urgent, ă”. Problemele au fost adaptate examinării online, prin
transformarea problemelor de proiectare s, i gândire în chestionare potrivite
pentru „metoda ghici”. Am vrut să marchez astfel perioada nefastă la nivel
mondial s, i să îmi exprim convingerea că nu se pot pregăti profesionis, ti de
electronică în regim de urgent,ă.

După 2022, observând schimbarea evidentă a electronicii în ultimii 30
de ani, am actualizat cont, inutul cursului de Electronică digitală, prin adu-
cerea limbajului de descriere hardware în strânsă conexiune cu circuitele
electronice digitale. Am sesizat că student, ii sunt mult mai pragmatici,
dornici să rezolve repede problema, s, i mai put, in dornici să înt, eleagă justi-
ficarea. După încă 2 ani, feed-back-ul primit din partea student, ilor a fost
că „nu există o bibliografie adaptată cerint,elor mele”.

1învăt, ătură = Procesul de a dobândi cunos, tint,e. dannicula.ro
2descurcăreală = Arta de a rezolva o problemă, fără a o înt,elege pe deplin, eventual „asistat

de inteligent,ă artificială”. dannicula.ro

https://dannicula.ro/
https://dannicula.ro/
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Înt, elegând corectitudinea acestei opinii, m-am decis să rescriu cartea de
învăt, ătură în integralitatea ei, sub forma a patru „tomuri” 3:

• Tomul pentru zăbovit s, i gândit 4 suport de curs, not, iuni teoretice ală-
turate modelării Verilog.

• Tomul pentru chibzuit s, i buchisit 5 6 suport pentru seminar s, i pro-
bleme de proiectare.

• Tomul pentru mes, terit s, i muncit 7 suport pentru laborator s, i mici
proiecte pentru practică.

• Tomul pentru grabă mare 8 chestionare pentru auto-evaluare s, i evi-
dent, ierea not, iunilor ce mai trebuie studiate.

Subtitlurile arhaice sunt intent, ionate, pentru că tot mai cred că „a învăt,a
dintr-o carte cu creionul în mână” este ceva învechit. Mă as, tept ca student, ii
să citească din acestă carte pe un monitor mare, în care pot vedea două
pagini alăturate (similar cu o carte pe hârtie, deschisă), având în fat, ă un
caiet (sau o tabletă de scris) s, i un creion (clasic sau „pen”). Din acest motiv,
în carte am preferat să pun link-uri de acces rapid în versiunea electronică
s, i să evit să dau detalii despre anumite subiecte cu o relevant, ă scăzută dar
us, or de descoperit pe Internet.

Versiunea actuală, 2025, aduce o structurare s, i o corelare a întregului
subiect al electronicii digitale, oferind suport pentru curs, seminar, labo-
rator s, i studiu individual pentru student, ii de la specializările:

• Electronică aplicată

• Telecomunicat, ii

• Calculatoare

• Automatică

• Tehnologia Informat, iei

3tom = Fiecare dintre părt, ile unei lucrări, ale unei opere de proport, ii mai întinse, formând
adesea o unitate independentă s, i purtând, de cele mai multe ori, un număr de ordine. Volum,
carte, lucrare, operă. dexonline.ro

4a zăbovi = A lucra prea încet, a nu se grăbi. dexonline.ro
5a chibzui = A reflecta asupra unei situat,ii cumpănind toate eventualităt,ile. A se gândi.

dexonline.ro
6a buchisi = A citi sau a învăt,a ceva cu efort s, i cu migală. dexonline.ro
7a mes, teri = A lucra, a munci (cu pricepere) pentru a realiza ceva. dexonline.ro
8grabă mare = Termen generat de ChatGPT ca un arhaism pentru „stare de urgent,ă”.

https://dexonline.ro/definitie/tom
https://dexonline.ro/definitie/zăbovi
https://dexonline.ro/definitie/chibzui
https://dexonline.ro/definitie/buchisi
https://dexonline.ro/definitie/meșteri
https://chatgpt.com
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Des, i subtitlurile sunt arhaice, cont, inutul este redactat într-o formă ce s-a
dovedit acceptată de generat, ia actuală de student, i, obis, nuită (s, i nevoită)
să citească mai mult de pe monitor decât de pe hârtie: paragrafe s, i cu-
vinte cheie evident, iate cu galben, avertizări marcate cu ros, u, link-uri la

pagini web, recomandări ale s, i multe încurajări... . 9

Asemănările cu aplicat, iile de socializare actuale sunt intent, ionate.

Conceptul cărt, ii este de a permite student, ilor, la finalul anului al
doilea de studii, accesarea stagiilor de pregătire oferite de firme în
domeniul hardware.

Fis, ierele necesare pentru efectuarea lucrărilor se află pe site-ul autoru-
lui, dannicula.ro.

Bras, ov, 2025. Dan NICULA

»> CONTINUT

9Da, m-am gândit s, i la audio-book. S, i la benzi desenate...

https://chatgpt.com
https://dannicula.ro/
https://dannicula.ro/
https://dannicula.ro
https://dannicula.ro




Începutul învăt, ăturii
„Tomului pentru grabă mare”

Cont, inutul prezent în Tomul pentru grabă mare 1 a apărut prima oară
în primăvara anului 2020, atunci când am fost nevoit să evaluez student, i
online, „în regim de urgent,ă”.

A fost o experient, ă tragică, din care totus, i am învăt, at ceva. Anul 2020 a
fost singurul an în care rezultatele student, ilor în sesiunea de toamnă au
fost mai bune decât cele din sesiunea de vară. Pentru că student, ii au fost
mai bine pregătit, i. Nu am spus că „s, tiau mai multe”, ci că erau „mai bine
pregătit, i pentru succes la o examinare online”. Forma de examinare online
poate fi mai us, or „abordată” dacă există suficient timp ca cineva să salveze
într-un fis, ier toate întrebările s, i răspunsurile asociate. Examenul devine
o chestiune de „find & match” contra-cronometru.

Anul 2020 a fost o experient, ă foarte utilă pentru a concluziona că „as, a
nu” se face evaluare.

La revenirea în sălile de curs, am constatat că student, ii ar putea utiliza
chestionarele pentru auto-evaluare.

La finalul scrierii primelor trei tomuri de suport pentru curs, seminar s, i
laborator, mi-a venit ideea re-editării chestionarelor pentru a deveni „su-
port pentru lucru individual”.

Astfel, „Tomul pentru grabă mare” ar putea deveni „Tomul pentru stat
în tihnă” 2 s, i revizuit materia înainte de examen, în ipoteza că s-au parcurs
primele 3 tomuri:
Tomul pentru zăbovit s, i gândit
Tomul pentru chibzuit s, i buchisit
Tomul pentru mes, terit s, i muncit

Pentru acest volum, capitolele sunt denumite „Tematici” pentru că în-

1grabă mare = Termen generat de ChatGPT ca un arhaism pentru „stare de urgent,ă”.
2tihnă = Linis, te deplină; viat,ă linis, tită, lipsită de griji. dexonline.ro

https://chatgpt.com
https://dexonline.ro/definitie/tihnă
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trebările s, i răspunsurile sunt grupate put, in diferit fat, ă de capitolele de
curs.

Prima tematică, „Aritmetică binară”, ar putea fi abordată pe baza cuno-
s, tint, elor init, iale de matematică.

Ultima tematică are un titlu intent, ionat intrigant s, i adaptat pentru stu-
dent, i: „Probleme pentru testat inteligent,a naturală/artificială” (citit actual
ca „inteligent,ă naturală slash 3 artificială”).

Des, i există mult, i colegi profesori exasperat, i de atacul s, i răspândirea
rapidă a aplicat, iilor de inteligent, ă artificială generativă, eu m-am decis
să recomand student, ilor să studieze limitele actuale ale ChatGPT.

Astfel, un student va afla cum poate folosi AI, 4 la ce nu poate folosi AI
s, i cum să VE-RI-FI-CE răspunsurile AI.

Recomandarea mea este de a utiliza chestionarele doar la finalul învăt, ării,
pentru a vă testa cunos, tint, ele în tihnă. Nu vă bucurat, i vremelnic că at, i
nimerit răspunsul. Încercat, i să vedet, i ideea rezolvării. De exemplu, la în-
trebarea „cum se reprezintă -37 în complement fat,ă de 2?” excludet, i rapid
răspunsurile combinat, iilor binare care încep cu 0 (-37 este negativ, deci
MSb 5 este 1) s, i cele care se termină cu 0 (-37 este număr impar, deci LSb
6 este 1).

Nu vă luat, i la întrecere cu ChatGPT!

Poate va mai gres, i. Însă va fi foarte rapid. Facet, i o probă. I-am furnizat
o imagine (nu doar text) preluată cu „print-screen” s, i a răspuns mai bine
s, i mai rapid decât ar putea un student la o examinare orală.

Dar nu acesta este scopul chestionarelor. Încercat, i să utilizat, i „Tomul
pentru grabă mare” în tihnă, pentru învăt, are.

În practică va trebui să vă descurcat, i (s, i) pe baza inteligent, ei naturale.

Bras, ov, 2025. Dan NICULA

3slash = Semn grafic (s, i de punctuat, ie) sub forma unei bare oblice având înălt, imea unei
litere majuscule. dexonline.ro

4AI = Nu, nu căutat,i în dexonline.ro. Nu este vorba de „usturoi”. Aici este prescurtarea de
la „Inteligent,ă Artificială” („Artificial Intelligence”, engl.).

5MSb = Cel mai semnificativ bit („Most Significant bit”, engl.).
6LSb = Cel mai put, in semnificativ bit („Least Significant bit”, engl.).

https://chatgpt.com
https://chatgpt.com
https://dannicula.ro
https://dexonline.ro/definitie/slash
https://dexonline.ro/definitie/ai
https://en.wikipedia.org/wiki/Artificial_intelligence
https://en.wikipedia.org/wiki/Bit_numbering
https://en.wikipedia.org/wiki/Bit_numbering
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Exemplu de utilizare ChatGPT pentru
găsirea răspunsurilor la chestionare.





Tematica 1

Aritmetică binară

1.1 Întrebări

BIN1

Orice număr ridicat la puterea zero este egal cu:
A. zero
B. unu
C. acel număr
D. zece

BIN2

210 este egal cu:
A. 256
B. 1000
C. 1024
D. 2048

BIN3

Ce reprezintă abrevierea MSb într-un sistem numeric?
A. cifra din mijlocului s, irului de cifre
B. cifra din dreapta punctului zecimal
C. cea mai din dreapta cifră
D. cifra cu ponderea cea mai mare

BIN4

Valoarea binară 10010|2 corespunde valorii zecimale:
A. 2|10
B. 6|10
C. 18|10
D. 20|10

BIN5

Valoarea binară 10000110|2 corespunde valorii zecimale:
A. 134|10
B. 144|10
C. 110|10
D. 126|10
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BIN6

Valoarea hexazecimală 16|16 reprezintă în zecimal:
A. 22|10
B. 16|10
C. 10|10
D. 20|10

BIN7

Valoarea zecimală 187|10 se reprezintă în binar:
A. 1011_1011|2
B. 1101_1101|2
C. 1011_1101|2
D. 1011_1100|2

BIN8

Valoarea binară 1111_1111_0010|2 se reprezintă în
hexazecimal:
A. FE2|16
B. FF2|16
C. 2FF |16
D. 4FF |16

BIN9

Valoarea binară 10_1011|2 se reprezintă în zecimal:
A. 11|10
B. 43|10
C. 211|10
D. 21011|10

BIN10

Valoarea binară 1001_0010|2 se reprezintă în zecimal:
A. 18|10
B. 49|10
C. 92|10
D. 146|10

BIN11

Valoarea hexazecimală 8B3F |16 se reprezintă în binar:
A. 1111_0011_1011_1000|2
B. 1000_1000_0011_1111|2
C. 1011_0011_1110_0011|2
D. 1000_1011_0011_1111|2

BIN12

Cea mai mare valoare posibil de reprezentat pe 7 bit, i
este:
A. 125
B. 126
C. 127
D. 128
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BIN13

Ce bit, i se transmit în cazul unui sistem care adaugă
un bit de paritate pară, la transmiterea numărului 7 în
format BCD?
A. 01110
B. 01111
C. 0111
D. oricare din cele ment, ionate

BIN14

Ce bit, i se transmit în cazul unui sistem care adaugă
un bit de paritate impară, la transmiterea numărului 8
în format BCD?
A. 10000
B. 10001
C. 1000
D. oricare din variantele ment, ionate

BIN15

Ce bit, i se transmit în cazul unui sistem care adaugă
un bit de paritate pară, la transmiterea numărului
binar 1110001?
A. 11100011
B. 11100010
C. 11000111
D. 01000111

BIN16

Care este reprezentarea binară a numărului zecimal
64?
A. 0110_0100|2
B. 0100_0000|2
C. 0011_0110|2
D. 0100_0110|2

BIN17

Care este reprezentarea binară a numărului
hexazecimal C116?
A. 00_1100_0001|2
B. 0001_1000_0001|2
C. 000_1100_0001|2
D. 110_0001|2

BIN18

Care este numărul minim de bit, i pe care se poate
reprezenta valoarea zecimală 100?
A. 2
B. 3
C. 7
D. 100
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BIN19

Care este numărul minim de bit, i pe care se poate
reprezenta valoarea zecimală 1000?
A. 8
B. 10
C. 11
D. nu se poate determina

BIN20

Care este numărul minim de bit, i cu care se pot coda
748 de valori diferite?
A. 7
B. 8
C. 9
D. 10

BIN21

Care este reprezentarea în format BCD a valorii
zecimale 347|10?
A. 1100_0010_1110|BCD

B. 0011_0100_0111|BCD

C. 0111_0100_0011|BCD

D. 1100_0100_0111|BCD

BIN22

Rezultatul sumei reprezentate cu numere binare
11101 + 10111 este:
A. 110011|2
B. 100000|2
C. 110100|2
D. 100100|2

BIN23

Rezultatul sumei reprezentate cu numere binare
11101 + 10111, reprezentat în baza 10 este:
A. 34|10
B. 52|10
C. 110100|10
D. 100100|10

BIN24

Convertit, i valoarea binară 10011010|2 în zecimal:
A. 153|10
B. 154|10
C. 156|10
D. 158|10

BIN25

Convertit, i valoarea zecimală 188|10 în binar:
A. 10111100|2
B. 0111000|2
C. 1100011|2
D. 1111000|2
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BIN26

Convertit, i valoarea zecimală 213|10 în binar:
A. 11001101|2
B. 11010101|2
C. 01111001|2
D. 11100011|2

BIN27

Convertit, i valoarea zecimală 35|10 în binar:
A. 00010010|2
B. 00010011|2
C. 00100011|2
D. 00100010|2

BIN28

Rezultatul sumei reprezentate cu numere BCD
0011 + 0011 este:
A. 0110|BCD

B. 0111|BCD

C. 0011|BCD

D. 1100|BCD

BIN29

Convertit, i valoarea binară 01001110|2 în zecimal:
A. 4E|10
B. 78|10
C. 76|10
D. 116|10

BIN30

Convertit, i valoarea binară 1100101000110101|2 în
hexazecimal:
A. 121035|16
B. CA35|16
C. 53AC1|16
D. 530121|16

BIN31

Convertit, i valoarea binară 11001111|2 în hexazecimal:
A. 8F |16
B. CE|16
C. DF |16
D. CF |16

BIN32

Convertit, i valoarea hexazecimală C9|16 în binar:
A. 10111001|2
B. 10111011|2
C. 10011100|2
D. 11001001|2

BIN33

Convertit, i valoarea zecimală 125|10 în hexazecimal:
A. 7D|16
B. D7|16
C. 7C|16
D. C7|16
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BIN34

Convertit, i valoarea zecimală 11|10 în BCD:
A. 00001011|BCD

B. 00001100|BCD

C. 00010001|BCD

D. 00010010|BCD

BIN35

Reprezentat, i în zecimal rezultatul sumei numerelor
binare 1011 + 0011:
A. 1110|10
B. 1014|10
C. 14|10
D. 133|10

BIN36

Reprezentat, i în zecimal numărul hexazecimal 666|16:
A. 999|10
B. 696|10
C. 1638|10
D. 666|10

BIN37

Reprezentat, i în zecimal numărul hexazecimal 777|16:
A. 1911|10
B. 777|10
C. 911|10
D. 7AB|10

BIN38

Reprezentat, i în binar rezultatul sumei numerelor
zecimale 49 + 10:
A. 1011001|2
B. 59|2
C. 101_1001|2
D. 111011|2

BIN39

Care este numărul minim de cifre hexazecimale pe care
se poate reprezenta valoarea binară
1_1101_0110_0011_1010|2?
A. 3
B. 4
C. 5
D. 6

BIN40

Ce combinat, ie binară nu este un cod BCD valid?
A. 0011|2
B. 1101|2
C. 0101|2
D. 1001|2
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BIN41

Care este codul BCD al numărului zecimal 127?
A. 011100100001|BCD

B. 111010001|BCD

C. 001010111|BCD

D. 000100100111|BCD

BIN42

Care este codul BCD al numărului zecimal 469?
A. 100101101000|BCD

B. 010001101001|BCD

C. 100001101001|BCD

D. 100101100100|BCD

BIN43

Care este complementul fat, ă de 2 al numărului binar
10011101|2?
A. 01100001|C2

B. 10011100|C2

C. 01100010|C2

D. 01100011|C2

BIN44

Care este complementul fat, ă de 2 al numărului binar
11100111|2?
A. 11100110|C2

B. 00011001|C2

C. 00011000|C2

D. 00011010|C2

BIN45

Care este exprimarea în complement fat, ă de 2 a
numărului zecimal -37?
A. 10100101|C2

B. 00100101|C2

C. 11011011|C2

D. 11010001|C2

BIN46

Care este exprimarea în mărime s, i semn a numărului
zecimal -37?
A. 10100101|MS

B. 00100101|MS

C. 11011011|MS

D. 11010001|MS

BIN47

Care este cel mai mare număr fără semn care se poate
reprezenta pe 6 bit, i?
A. 63
B. 64
C. 127
D. 128
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BIN48

Care este cel mai mare număr întreg care se poate
reprezenta pe 6 bit, i, în complement fat, ă de 2?
A. 31
B. 32
C. 63
D. 64

BIN49

Care este cel mai mic număr întreg care se poate
reprezenta pe 6 bit, i, în complement fat, ă de 2?
A. -32
B. -31
C. 31
D. 32

BIN50

Care este rezultatul operat, iei -11+(-2) cu numere
reprezentate pe 8 bit, i, în complement fat, ă de 2?
A. 1110_1101|C2

B. 1111_1001|C2

C. 1111_0011|C2

D. 1110_1001|C2

BIN51

Care sunt rezultatele operat, iilor cu numere
hexazecimale 3C|16 + 25|16, 14|16 + 28|16, 3B|16 +DC|16?
A. 60|16, 3C|16, 116|16
B. 62|16, 3C|16, 118|16
C. 61|16, 3C|16, 117|16
D. 61|16, 3D|16, 117|16

BIN52

Se consideră suma următoarelor numere în
reprezentare complement fat, ă de 2:
11110010|C2 + 11110011|C2. Determinat, i reprezentarea în
zecimal a celor două numere s, i a sumei.
A. (–113) + (–114) = –227
B. (–14) + (–13) = –27
C. (–11) + (–16) = –27
D. (–27) + (–13) = –40

BIN53

Numerele reprezentate în complement fat, ă de 2:
00000101|C2, 11111100|C2 s, i 11111000|C2 sunt echivalente
în zecimal cu:
A. -5, +4 s, i +8
B. +5, -4 s, i -8
C. +5, +252 s, i +248
D. +5, -252 s, i -248
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BIN54

Care este domeniul de reprezentare a numerelor în
complement fat, ă de 2 pe 8 bit, i?
A. [-128 ... +128]
B. [-128 ... +127]
C. [-127 ... +127]
D. [-127 ... +128]

BIN55

Care este complementul fat, ă de 2 al valorii binare
00001111|2?
A. 11111111|C2

B. 11110000|C2

C. 11110001|C2

D. 11110111|C2

BIN56

Care este complementul fat, ă de 2 al valorii zecimale -9?
A. 11110111|C2

B. 11111001|C2

C. 11110110|C2

D. 01111101|C2
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1.2 Răspunsuri

BIN1 B
BIN2 C
BIN3 D
BIN4 C
BIN5 A
BIN6 A
BIN7 A
BIN8 B
BIN9 B

BIN10 D
BIN11 D
BIN12 C
BIN13 B
BIN14 A
BIN15 B
BIN16 B
BIN17 A
BIN18 C
BIN19 B
BIN20 D
BIN21 B
BIN22 C
BIN23 B
BIN24 B
BIN25 A
BIN26 B
BIN27 C
BIN28 A
BIN29 B
BIN30 B
BIN31 D
BIN32 D
BIN33 A
BIN34 C
BIN35 C
BIN36 C
BIN37 A
BIN38 D
BIN39 C
BIN40 B
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BIN41 D
BIN42 B
BIN43 D
BIN44 B
BIN45 C
BIN46 A
BIN47 A
BIN48 A
BIN49 A
BIN50 C
BIN51 C
BIN52 B
BIN53 B
BIN54 B
BIN55 C
BIN56 A





Tematica 2

Port, i logice

2.1 Întrebări

GATE1

Cum se numes, te domeniul de tensiuni dintre VIL s, i
VIH?
A. domeniul necunoscut
B. domeniul ne-necesar
C. domeniul interzis
D. amplitudine logică

GATE2

Cum se numes, te domeniul de tensiuni dintre VOL s, i
VOH?
A. domeniul necunoscut
B. domeniul ne-necesar
C. domeniul interzis
D. amplitudine logică

GATE3

Cum se defines, te marginea de zgomot?
A. VOH – VIH

B. VOL – VIL

C. min(VOH – VIH , VOL – VIL)
D. max(VOH – VIH , VOL – VIL)

GATE4

Care este frecvent, a unui semnal cu perioada de 15 ms?
A. 6.66 Hz
B. 66.66 Hz
C. 666.66 Hz
D. 15 Hz
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GATE5

Ies, irea unei port, i OR este 0 dacă...
A. toate intrările sunt 0
B. orice intrare este 0
C. toate intrările sunt 1
D. orice intrare este 1

GATE6

Ies, irea unei port, i AND este 1 dacă...
A. toate intrările sunt 0
B. orice intrare este 0
C. toate intrările sunt 1
D. orice intrare este 1

GATE7

O poartă NOR cu 3 intrări are 8 combinat, ii de intrare.
Dintre acestea, pentru câte combinat, ii ies, irea port, ii
este 1?
A. 1
B. 2
C. 5
D. 6

GATE8

O poartă XOR cu 3 intrări are 8 combinat, ii de intrare.
Dintre acestea, pentru câte combinat, ii ies, irea port, ii
este 1?
A. 1
B. 2
C. 4
D. 6

GATE9

O poartă NAND cu 3 intrări are 8 combinat, ii de intrare.
Dintre acestea, pentru câte combinat, ii ies, irea port, ii
este 1?
A. 1
B. 2
C. 4
D. 7

GATE10

Care este poarta logică, dacă un semnal de la intrarea
unei port, i logice este blocat în cazul în care cealaltă
intrare este conectată la 0, iar ies, irea port, ii este în 1?
A. AND
B. NAND
C. NOR
D. OR
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GATE11

Care este poarta logică, dacă un semnal de la intrarea
unei port, i logice este blocat în cazul în care cealaltă
intrare este conectată la 1, iar ies, irea port, ii este în 1?
A. AND
B. NAND
C. NOR
D. OR

GATE12

Care este poarta logică, dacă un semnal de la intrarea
unei port, i logice este transmis negat prin poartă în
cazul în care cealaltă intrare este conectată la 0 s, i este
transmis ne-negat în cazul în care cealaltă intrare este
conectată la 1?
A. AND
B. XOR
C. XNOR
D. OR

GATE13

Care este poarta logică, dacă un semnal de la intrarea
unei port, i logice este transmis negat prin poartă în
cazul în care cealaltă intrare este conectată la 1 s, i este
transmis ne-negat în cazul în care cealaltă intrare este
conectată la 0?
A. AND
B. XOR
C. XNOR
D. OR

GATE14

Ce funct, ie logică implementează suma aritmetică a 2
bit, i?
A. AND
B. XOR
C. XNOR
D. OR

GATE15

Ies, irea unei port, i logice AND este 0 dacă:
A. toate intrările sunt 1
B. orice intrare este 1
C. toate intrările sunt 0
D. orice intrare este 0

GATE16

Ies, irea unei port, i logice NOR este 1 dacă:
A. toate intrările sunt 1
B. orice intrare este 1
C. toate intrările sunt 0
D. orice intrare este 0
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GATE17

Ies, irea unei port, i NAND este 1 dacă:
A. toate intrările sunt 0
B. orice intrare este 0
C. toate intrările sunt 1
D. orice intrare este 1

GATE18

Ies, irea unei port, i XOR este 1 dacă:
A. toate intrările sunt 1
B. un număr par de intrări sunt 1
C. un număr impar de intrări sunt 1
D. orice intrare este 1

GATE19

Ce poartă logică poate fi folosită pentru a trece
valoarea unei alte intrări, uneori neschimbată s, i alte
ori complementată?
A. AND
B. OR
C. XOR
D. NAND

GATE20

Timpul de cres, tere a unui semnal este definit ca timpul
în care semnalul ajunge...
A. de la nivelul de „0” logic la nivelul de „1” logic
B. de la 10% din amplitudinea sa la nivelul de „1” logic
C. de la nivelul de „0” logic la 90% din amplitudinea sa
D. de la 10% la 90% din amplitudinea sa

GATE21

Timpul de cres, tere a unui puls este măsurat între...
A. nivelul de 0% s, i 100% din amplitudine
B. nivelul de 10% s, i 90% din amplitudine
C. nivelul de 20% s, i 80% din amplitudine
D. nivelul de 50% al frontului crescător s, i nivelul de
50% al frontului descrescător

GATE22

Timpul de propagare tPLH se defines, te ca fiind timpul
în care semnalul...
A. de la intrarea unui inversor comută din Low în High
B. de la ies, irea unui inversor comută din Low în High
C. se propagă de la intrare la ies, ire când intrarea
comută din Low în High
D. se propagă de la intrare la ies, ire când ies, irea
comută din Low în High

GATE23

Cum se defines, te not, iunea de „fan-out”?
A. numărul de ies, iri ale unei port, i logice
B. numărul de intrări de port, i logice de acelas, i tip care
pot fi comandate de o ies, ire
C. curentul de ies, ire al unei pot, i logice
D. tensiunea pe ies, irea unei port, i logice
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GATE24

Tensiunea la ies, irea unei port, i logice aflate în stare de
înaltă impedant, ă este...
A. tensiunea asociată stării logice 0
B. tensiunea asociată stării logice 1
C. infinită
D. determinată de circuitul exterior port, ii

GATE25

Tensiunea la ies, irea unei port, i în 3 stări, conectate ca
în figură, este...

1

1

?

A. tensiunea asociată stării logice 0
B. tensiunea asociată stării logice 1
C. infinită
D. determinată de circuitul exterior port, ii

GATE26

Tensiunea la ies, irea unei port, i în 3 stări, conectate ca
în figură, este...

0

1

?

A. tensiunea asociată stării logice 0
B. tensiunea asociată stării logice 1
C. infinită
D. determinată de circuitul exterior port, ii
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GATE27

Tensiunea la ies, irea unei port, i în 3 stări, conectate ca
în figură, este...

0

0

?

A. tensiunea asociată stării logice 0
B. tensiunea asociată stării logice 1
C. infinită
D. determinată de circuitul exterior port, ii

GATE28

Tensiunea la ies, irea unei port, i în 3 stări, conectate ca
în figură, este...

1

0

?

A. tensiunea asociată stării logice 0
B. tensiunea asociată stării logice 1
C. infinită
D. determinată de circuitul exterior port, ii

GATE29

Poarta G din figură are...

G

A. fan-in = 2 s, i fan-out = 3
B. fan-in = 3 s, i fan-out = 1
C. fan-in = 2 s, i fan-out = 4
D. fan-in = 3 s, i fan-out = 4
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GATE30

Poarta G din figură are...

G1

A. fan-in = 2 s, i fan-out = 3
B. fan-in = 3 s, i fan-out = 1
C. fan-in = 2 s, i fan-out = 4
D. fan-in = 3 s, i fan-out = 4

GATE31

Care este factorul de umplere al unui semnal
rectangular?
A. 10%
B. 25%
C. 50%
D. 100%

GATE32

Ce funct, ie logică realizează poarta logică prezentată?

A. AND
B. OR
C. NAND
D. NOR

GATE33

Cu ce este echivalentă o poartă NAND cu două intrări
conectate între ele?
A. poartă OR
B. poartă AND
C. poartă NOT
D. niciuna
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GATE34

Cum se poate realiza funct, ia NAND cu 2 intrări având
la dispozit, ie o poarta NAND cu 3 intrări?
A. se conectează una din intrări la masă
B. se conectează una din intrări la tensiunea de
alimentare
C. se conectează intrările între ele
D. nu se poate realiza

GATE35

Asociat, i formele de undă cu port, ile corespunzătoare.

A. OR
B. NOR
C. XNOR
D. NAND
E. EROARE

GATE36

Cărei port, i logice cu două intrări îi corespunde forma
de undă?

A. XOR
B. NOR
C. NAND
D. AND

GATE37

Care din port, ile 1, 2, 3, 4 este echivalentă cu poarta 5?

1) 2) 3) 4) 5)

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
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GATE38

O poartă logică XOR cu o intrare conectată la 1, va
funct, iona ca...
A. o poartă OR
B. un inversor
C. o poartă AND
D. o poartă XNOR

GATE39

O poartă logică AND cu două intrări, din care una
conectată la 1, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1

GATE40

O poartă logică OR cu două intrări, din care una
conectată la 1, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1

GATE41

O poartă logică AND cu două intrări, din care una
conectată la 0, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1

GATE42

O poartă logică OR cu două intrări, din care una
conectată la 0, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1
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GATE43

O poartă logică XOR cu două intrări, din care una
conectată la 0, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1

GATE44

O poartă logică XOR cu două intrări, din care una
conectată la 1, va fi...
A. blocată s, i va transmite la ies, ire 0
B. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
C. deschisă s, i va transmite la ies, ire cealaltă intrare
negată
D. blocată s, i va transmite la ies, ire 1

GATE45

Ce poartă logică descriu formele de undă?

A. AND
B. OR
C. XOR
D. XNOR

GATE46

Ce poartă logică descriu formele de undă?

A. AND
B. OR
C. XOR
D. niciuna

GATE47

Ce poartă logică descriu formele de undă?

A. AND
B. OR
C. XOR
D. niciuna
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GATE48

Pentru circuitul din figură, ies, irea Y este tot timpul...

YA

A. 1
B. 0
C. A
D. A

GATE49

Numărul de port, i de acelas, i fel posibil de condus de
către o poartă logică este determinat de...
A. tensiunea de alimentare
B. marginea de zgomot
C. fan-in
D. fan-out

GATE50

Asociat, i coloanele de ies, ire din tabelul de adevăr
prezentat cu funct, iile logice.

A. OR
B. NOR
C. AND
D. NAND
E. XOR
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2.2 Răspunsuri

GATE1 C
GATE2 D
GATE3 C
GATE4 B
GATE5 A
GATE6 C
GATE7 A
GATE8 C
GATE9 D

GATE10 B
GATE11 D
GATE12 C
GATE13 B
GATE14 B
GATE15 D
GATE16 C
GATE17 B
GATE18 C
GATE19 C
GATE20 D
GATE21 B
GATE22 D
GATE23 B
GATE24 D
GATE25 A
GATE26 B
GATE27 D
GATE28 D
GATE29 C
GATE30 C
GATE31 C
GATE32 D
GATE33 C
GATE34 B

GATE35

A = GATE_2
B = GATE_4
C = GATE_1
D = GATE_3
E = GATE_5

GATE36 C
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GATE37 A
GATE38 B
GATE39 B
GATE40 D
GATE41 A
GATE42 B
GATE43 B
GATE44 C
GATE45 C
GATE46 B
GATE47 A
GATE48 C
GATE49 D

GATE50

A = F4
B = F3
C = F2
D = F1
E = F5





Tematica 3

Funct, ii logice

3.1 Întrebări

FCT1

Determinat, i valorile lui A, B, C, D pentru care:
A+B + C +D = 0
A. A = 1, B = 0, C = 0, D = 0
B. A = 1, B = 0, C = 1, D = 0
C. A = 0, B = 1, C = 0, D = 0
D. A = 1, B = 0, C = 1, D = 1

FCT2

Determinat, i valorile lui A, B, C, D pentru care:
A ·B · C ·D = 1
A. A = 0, B = 1, C = 0, D = 1
B. A = 0, B = 0, C = 0, D = 1
C. A = 1, B = 1, C = 1, D = 1
D. A = 0, B = 0, C = 1, D = 0

FCT3

Care din următoarele expresii este sub forma de „sumă
de produse” (SOP)?
A. (A+B) · (C +D)
B. (A ·B) · (C ·D)
C. A ·B · (C ·D)
D. A ·B + C ·D

FCT4

Care din expresiile prezentate nu se mai poate
simplifica?
A. A ·B +A · C +B · C
B. A ·B · (A · C + C)
C. A ·B +A ·B +A · C
D. A ·B · (B + C)
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FCT5

Deducet, i funct, ia logică în format SOP a ies, irii X
descrise de tabelul de adevăr prezentat.

A. X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
B. X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
C. X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
D. X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C

FCT6

Deducet, i funct, ia logică în format SOP a ies, irii X
descrise de tabelul de adevăr prezentat.

A. X = A ·B · C +A ·B · C
B. X = A ·B · C +A ·B · C
C. X = A ·B · C +A ·B · C
D. niciuna

FCT7

Teorema lui De Morgan statuează că X + Y = X · Y .
Rezultă de aici că nu există nicio diferent, ă logică între:
A. o poartă NOR s, i o poartă AND cu intrări inversate
B. o poartă NAND s, i o poartă OR cu intrări inversate
C. o poartă AND s, i o poartă NOR cu intrări inversate
D. o poartă NOR s, i o poartă NAND cu intrări inversate
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FCT8

Prin aplicarea teoremei lui De Morgan expresiei
A ·B · C se obt, ine:
A. A+B + C
B. A+B + C

C. A+B + C

D. A ·B · C

FCT9

Prin aplicarea teoremei lui De Morgan expresiei
(X + Y ) + Z se obt, ine:
A. (X + Y ) · Z
B. (X + Y ) · Z
C. (X + Y ) · Z
D. (X + Y ) · Z

FCT10

Prin aplicarea teoremei lui De Morgan expresiei
(W +X + Y ) · Z se obt, ine:
A. W ·X · Y · Z
B. (W ·X · Y ) · Z
C. W ·X · Y · Z
D. W ·X · Y + Z

FCT11

Prin aplicarea teoremei lui De Morgan expresiei
(A ·B) + (A · C) se obt, ine:
A. A+ C
B. A ·B +A · C
C. A ·B · (A+ C)
D. (A+B) · (A+ C)

FCT12

Care este numărul de 1 din tabelul de adevăr asociat
funct, iei X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C?
A. 1
B. 2
C. 3
D. 5

FCT13

Care este numărul de combinat, ii de intrare prezente în
tabelul de adevăr asociat funct, iei
X = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C?
A. 1
B. 2
C. 4
D. 8
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FCT14

Care este numărul de port, i logice necesare pentru
implementarea funct, iei X · Y +X · (X + Z) + Y · (X + Z)
fără a o simplifica?
A. 1
B. 2
C. 4
D. 5

FCT15

Care este numărul de port, i logice necesare pentru
implementarea funct, iei X · Y +X · (X + Z) + Y · (X + Z)
după simplificare?
A. 1
B. 2
C. 4
D. 5

FCT16

Expresia A · C +A ·B · C = A · C...
A. este întotdeauna ADEVĂRATĂ
B. este întotdeauna FALSĂ
C. are o valoare de adevăr dependentă de valorile A, B,
C
D. este ADEVĂRATĂ pentru anumite valori ale lui A, B,
C

FCT17

Expresa A · C +A · C +A ·B = C +A ·B · C...
A. este întotdeauna ADEVĂRATĂ
B. este întotdeauna FALSĂ
C. are o valoare de adevăr dependentă de valorile A, B,
C
D. este ADEVĂRATĂ pentru anumite valori ale lui A, B,
C

FCT18

Dacă la intrarea unei port, i NAND sunt variabilele A s, i
B, conform teoremei lui De Morgan, expresia funct, iei
logice implementate este echivalentă cu...
A. X = A+B
B. X = A ·B
C. X = A ·B
D. X = A ·B

FCT19

Determinat, i expresia minimă a funct, iei
F = A ·B ·D + C ·D +A · C ·D +A ·B · C +A ·B · C ·D.
A. F = A ·B ·D +A ·B · C + C ·D
B. F = C ·D +A ·D
C. F = B · C +A ·B
D. F = A · C +A ·D
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FCT20

Funct, ia logică X = A+B + C poate fi implementată cu
o singură poartă...
A. NAND
B. NOR
C. XOR
D. OR

FCT21

Expresia A · (B + C +D) este echivalentă cu...
A. A ·B +A · C +A ·D
B. A ·B · C ·D
C. A+B + C +D
D. A ·B +A · C +A ·D

FCT22

Care din următoarele nu formează o suprafat, ă într-o
diagramă V-K?
A. căsut, e aflate pe colt, urile aceluias, i rând
B. căsut, e aflate pe colt, urile aceleias, i coloane
C. căsut, e aflate pe diagonală
D. căsut, e acoperite de o altă suprafat, ă

FCT23

Forma canonică a expresiei A ·B +A · C este...
A. A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
B. A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
C. A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C
D. A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C

FCT24

Expresia C + C ·D se reduce la...
A. C
B. D
C. C +D
D. 1

FCT25

Expresia A ·B · (A+B) se reduce la...
A. A ·B +A ·B
B. A ·B
C. A ·B +A ·B
D. A ·B

FCT26

Pe baza teoremei lui De Morgan, expresia A ·B + C se
reduce la...
A. A ·B + C
B. A ·B · C
C. A ·B + C
D. (A+B) · C
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FCT27

Diagrama V-K asociată funct, iei
f = A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C +A ·B · C este...

A.

11

0 1
00

01

1
1

11

10
A

B

C
AB

C

B.

1
11

0 1
00

01

111

10
A

B

C
AB

C

C.

1
0 1

00

01

11
11

11

10
A

B

C
AB

C

D.

11
0 1

00

01

1
1

11

10
A

B

C
AB

C

FCT28

Precizat, i indecs, ii căsut, elor vecine cu căsut, a 7, într-o
diagramă V-K de 4 intrări.
A. 5, 6, 8, 9
B. 3, 5, 6, 14
C. 3, 5, 6, 15
D. 1, 2, 13, 14
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FCT29

Diagrama V-K asociată funct, iei
f = A ·B · C ·D +A ·B · C ·D +A ·B · C ·D +A ·B · C ·D
este...

A.

1
1

00 01 11 10
00

01

1
1

11

10
A

B

C

D

AB
CD

B.

1 1
00 01 11 10

00

01

1
1

11

10
A

B

C

D

AB
CD

C.

1
1

00 01 11 10
00

01

1 111

10
A

B

C

D

AB
CD

D.

1 1
00 01 11 10

00

01

1
1

11

10
A

B

C

D

AB
CD
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FCT30

Ce funct, ie logică descrie tabelul de adevăr?

A. AND
B. OR
C. NAND
D. NOR

FCT31

Care diagramă V-K corespunde funct, iei
X = A · C +B · C +B?

1)

11
11

0 1
00

01

11

10
A

B

C
AB

C

2)

1
0 1

00

01

11
11

11

10
A

B

C
AB

C

3)

11

0 1
00

01

11
1

11

10
A

B

C
AB

C

4)

11
1

0 1
00

01

1
11

11

10
A

B

C
AB

C

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

FCT32

Precizat, i indecs, ii căsut, elor vecine cu căsut, a 6, într-o
diagramă V-K de 4 intrări.
A. 2, 3, 7, 14
B. 2, 4, 7, 14
C. 2, 5, 7, 14
D. 3, 15, 0, 12
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FCT33

Determinat, i funct, ia logică reprezentată în diagrama
V-K.

1 1
1

00 01 11 10
00

01

1 1
1 1

11

10
A

B

C

D

AB
CD

A. A · C ·D +B · C ·D + C ·D
B. A ·B ·D +B · C ·D + C ·D
C. A · C ·D +B · C ·D +B ·D
D. A ·B ·D +A · C ·D + C ·D

FCT34

Precizat, i indecs, ii căsut, elor vecine cu căsut, a 0, într-o
diagramă V-K de 5 intrări.
A. 1, 2, 3, 4, 5
B. 1, 2, 4, 9, 16
C. 2, 4, 8, 16, 31
D. 1, 2, 4, 8, 16

FCT35

Precizat, i indecs, ii căsut, elor vecine cu căsut, a 0, într-o
diagramă V-K de 6 intrări.
A. 1, 2, 3, 4, 5, 6
B. 1, 2, 4, 8, 16, 32
C. 2, 4, 8, 16, 32, 63
D. 1, 2, 4, 8, 16, 24
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3.2 Răspunsuri

FCT1 B
FCT2 A
FCT3 D
FCT4 A
FCT5 D
FCT6 C
FCT7 A
FCT8 A
FCT9 A

FCT10 D
FCT11 D
FCT12 C
FCT13 D
FCT14 D
FCT15 B
FCT16 A
FCT17 A
FCT18 A
FCT19 A
FCT20 A
FCT21 D
FCT22 C
FCT23 B
FCT24 C
FCT25 D
FCT26 B
FCT27 B
FCT28 C
FCT29 B
FCT30 D
FCT31 C
FCT33 B
FCT31 A
FCT34 D
FCT35 B
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Circuite logice combinat, ionale

4.1 Întrebări

CLC1

Deducet, i funct, ia logică implementată de circuitul
prezentat.

A
B

C
D
E

F

A. F (A,B,C,D,E) = C · (A+B) ·D · E
B. F (A,B,C,D,E) = C · (A+B) ·D + E
C. F (A,B,C,D,E) = (A ·B) + C +D + E
D. F (A,B,C,D,E) = A ·B · C ·D · E

CLC2

Deducet, i funct, ia logică implementată de circuitul
prezentat.

A
B

C
D

F

A. F (A,B,C,D) = C ·A+ C ·B + C ·D
B. F (A,B,C,D) = C · (A+B) ·D
C. F (A,B,C,D) = C · (A+B) +D
D. F (A,B,C,D) = C ·A+ C ·B ⊕D
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CLC3

Care din circuitele 1, 2, 3, 4 este echivalent cu circuitul
5?

1)

A
B X

2)

A
B X

3)

A
B

X

4)

A

B
X

5)

A

B

X

A. 1)
B. 2)
C. 3)
D. 4)
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CLC4

Care din circuitele 1, 2, 3, 4 este echivalent cu circuitul
5?

1)

A
B

X
C
D

2)

X

A
B

C
D

3)

B XCD
A

4)

X

A
B

C
D

5)

A
B

X
C
D

A. 1)
B. 2)
C. 3)
D. 4)
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CLC5

Care este funct, ia de ies, ire a circuitului prezentat?

A

B X

A. X = A ·B +A ·B
B. X = A ·B +A ·B
C. X = A ·B +A ·B
D. X = A ·B +A ·B

CLC6

Circuitul din figură implementează funct, ia XOR cu 8
intrări. Care combinat, ie (în ordinea A ... H) este
corectă, dacă ies, irea Y este egală cu 1?

A
B
A
B

C
D
C
D

E
F
E
F

G
H
G
H

Y

A. 10111100
B. 10111000
C. 11100111
D. 00011101

CLC7

Pentru implementarea neminimizată a funct, iei
X = A ·B · C +A ·B +A · C sunt necesare:
A. 3 port, i AND s, i o poartă OR
B. 3 port, i AND, o poartă NOT s, i o poartă OR
C. 3 port, i AND, o poartă NOT s, i 3 port, i OR
D. 3 port, i AND s, i 3 port, i OR

CLC8

Pentru implementarea minimizată a funct, iei
X = A ·B · C +A ·B +A · C sunt necesare:
A. 2 port, i AND s, i o poartă OR
B. 2 port, i AND, o poartă NOT s, i o poartă OR
C. 3 port, i AND, o poartă NOT s, i o poartă OR
D. 3 port, i AND s, i o poartă OR
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CLC9

Pentru implementarea funct, iei X = A ·B ·C +A ·B sunt
necesare cel put, in:
A. 2 port, i AND, o poartă NOT s, i o poartă OR
B. o port, i AND, o poartă NOT s, i o poartă OR
C. o poartă AND s, i o poartă NOT
D. o poartă AND, o poartă NOT s, i o poartă OR

CLC10

Circuitele pentru generare s, i verificare de paritate sunt
utilizate pentru a detecta:
A. care valoare este mai mare
B. erorile în transmiterea binară a datelor
C. erorile de calcul aritmetic
D. o numărare incorectă

CLC11

Determinat, i funct, ia circuitului prezentat.

A
B F(A, B, C)
C

A. F (A,B,C) = A ·B +A ·B + C
B. F (A,B,C) = A ·B +A ·B + C
C. F (A,B,C) = A ·B +A ·B + C
D. F (A,B,C) = A ·B +A ·B + C

CLC12

Determinat, i funct, ia circuitului prezentat.

A

B

C

D

F(A, B, C, D)

A. F (A,B,C,D) = A+B + C +D
B. F (A,B,C,D) = A+B + C +D
C. F (A,B,C,D) = (A+B) · (C +D)
D. F (A,B,C,D) = (A+B) · (C +D)



790 TEMATICA 4. Circuite logice combinat, ionale

CLC13

Ies, irea circuitului prezentat este:

A
Y

A. Y = 1
B. Y = 0
C. Y = A
D. Y = A

CLC14

Selectat, i una dintre următoarele afirmat, ii, care descrie
cel mai bine metoda de detectare a erorilor prin bit de
paritate.
A. Verificarea parităt, ii este cea mai potrivită pentru
detectarea erorilor pe un singur bit din codurile
transmise.
B. Verificarea parităt, ii nu este potrivită pentru
detectarea erorilor pe un singur bit în codurile
transmise.
C. Verificarea parităt, ii este capabilă să detecteze s, i să
corecteze erorile din codurile transmise.
D. Verificarea parităt, ii este cea mai potrivită pentru
detectarea erorilor de maximum doi bit, i care apar în
timpul transmiterii codurilor.
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4.2 Răspunsuri

CLC1 A
CLC2 C
CLC3 C
CLC4 B
CLC5 D
CLC6 A
CLC7 B
CLC8 C
CLC9 A

CLC10 B
CLC11 A
CLC12 B
CLC13 A
CLC14 A





Tematica 5

Circuite logice combinat, ionale particulare

5.1 Întrebări

LOG1

Câte combinat, ii de intrare cont, ine tabelul de adevăr al
unui circuit multiplexor 4:1?
A. 4
B. 6
C. 16
D. 64

LOG2

Câte combinat, ii de intrare cont, ine tabelul de adevăr al
unui circuit sumator complet de 4 bit, i?
A. 16
B. 256
C. 512
D. 1024

LOG3

Un circuit sumator complet de 1 bit are:
A. două intrări s, i două ies, iri
B. două intrări s, i trei ies, iri
C. trei intrări s, i o ies, ire
D. trei intrări s, i două ies, iri

LOG4

Câte intrări are un sumator complet de 1 bit?
A. 2
B. 3
C. 4
D. 5
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LOG5

Câte intrări are un sumator complet de 4 bit, i?
A. 7
B. 8
C. 9
D. 10

LOG6

Un sumator complet de 1 bit adună:
A. două numere binare de câte 1 bit
B. trei numere binare de câte 1 bit
C. două numere binare de câte 2 bit, i
D. două numere binare de câte 2 bit, i s, i transportul de
intrare

LOG7

Ce funct, ie logică implementează ies, irea de sumă a
unui semisumator?
A. AND
B. XOR
C. XNOR
D. NAND

LOG8

Ce funct, ie logică implementează ies, irea de transport de
ies, ire a unui sumator complet de 1 bit?
A. A ·B +A ·B
B. A ·B · Cin+A ·B · Cin
C. A ·B · Cin+A ·B · Cin+A ·B · Cin
D. A ·B · Cin+A ·B · Cin+A ·B · Cin+A ·B · Cin

LOG9

Un multiplexor are:
A. o intrare s, i mai multe ies, iri
B. o intrare s, i o ies, ire
C. mai multe intrări s, i o ies, ire
D. mai multe intrări s, i mai multe ies, iri

LOG10

Un demultiplexor are:
A. o intrare de date, mai multe intrări de select, ie s, i mai
multe ies, iri
B. o intrare s, i o ies, ire
C. mai multe intrări s, i o ies, ire
D. mai multe intrări s, i mai multe ies, iri

LOG11

Un multiplexor 2:1 are:
A. o intrare
B. două intrări
C. trei intrări
D. patru intrări
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LOG12

Un multiplexor este un circuit logic care...
A. transmite la ies, ire intrarea cea mai prioritară
B. selectează una din intrările de date pentru a o
transmite la ies, ire
C. convertes, te codul de la intrare într-un cod de ies, ire
pe baza unor intrări de select, ie
D. selectează ies, irea pe care va transmite intrarea

LOG13

Un demultiplexor este un circuit logic care...
A. transmite intrarea pe ies, irea cea mai mare prioritară
B. selectează una din intrările de date pentru a o
transmite la ies, ire
C. convertes, te codul de la intrare într-un cod de ies, ire
pe baza unor intrări de select, ie
D. selectează ies, irea pe care va transmite intrarea

LOG14

Un demultiplexor 1:2 are...
A. o intrare
B. două intrări
C. trei intrări
D. patru intrări

LOG15

Un multiplexor 16:1 are un număr intrări de select, ie
egal cu...
A. 2
B. 4
C. 16
D. 20

LOG16

Un multiplexor 16:1 are un număr intrări egal cu...
A. 2
B. 4
C. 16
D. 20

LOG17

Un demultiplexor 1:16 are un număr intrări de select, ie
egal cu...
A. 2
B. 4
C. 16
D. 20

LOG18

Un demultiplexor 1:16 are un număr de intrări egal
cu...
A. 4
B. 5
C. 16
D. 20
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LOG19

În cazul în care intrarea de transport de intrare a unui
sumator de 4 bit, i este conectată la 1, rezultatul...
A. este acelas, i ca în cazul în care transportul de intrare
ar fi conectat la 0, deoarece transportul de intrare este
ignorat
B. are transportul de ies, ire egal cu 1
C. este cu 1 mai mare decât în cazul în care
transportul de intrare ar fi conectat la 0
D. este acelas, i ca în cazul în care transportul de
intrare ar fi conectat la 0, deoarece transportul de
ies, ire este ignorat

LOG20

Care este diferent, a dintre semi-sumator s, i sumatorul
complet de un bit?
A. nu este nicio diferent, ă, un sumator complet cont, ine
două semi-sumatoare
B. sumatorul complet adună numere de două cifre
binare
C. sumatorul complet poate aduna s, i transporul de
intrare
D. semi-sumatorul adună doar numere de o cifră
binară

LOG21

Tabelul de adevăr este al unui circuit sumator complet
de 1 bit. Determinat, i valorile lui X, Y s, i Z.

A. X = 0, Y = 1, Z = 1
B. X = 1, Y = 1, Z = 1
C. X = 1, Y = 0, Z = 1
D. X = 0, Y = 0, Z = 1
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LOG22

Care este funct, ia logică implementată de circuitul din
figură?

M
UX

4:
1

0
1
2

3

21 20

Y

B

C

A

F

0

A.
∑

(1, 3, 5, 7)
B.

∑
(3, 5, 6)

C.
∑

(3, 5, 7)
D.

∑
(1, 2)

LOG23

Care este funct, ia logică implementată de circuitul din
figură?

M
UX

4:
1

0
1
2

3

Y
C

F

1

21 20

BA

A.
∑

(0, 1, 3, 5, 7)
B.

∑
(3, 5, 6)

C.
∑

(0, 1, 3, 5, 6)
D.

∑
(1, 2)
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LOG24

Pentru circuitul din figură...

DM
UX 1:4

0
1
2
3

2021

I

1 0

1

A. toate ies, irile sunt 0 cu except, ia ies, irii 1
B. toate ies, irile sunt 0 cu except, ia ies, irii 2
C. toate ies, irile sunt 0
D. toate ies, irile sunt 1

LOG25

Pentru circuitul din figură:

DM
UX 1:4

0
1
2
3

2021

I

1 0

0

A. toate ies, irile sunt 0 cu except, ia ies, irii 1
B. toate ies, irile sunt 0 cu except, ia ies, irii 2
C. toate ies, irile sunt 0
D. toate ies, irile sunt 1
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LOG26

Pentru circuitul prezentat, ce valoare are ies, irea Y?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

21 20

Y

10

0

0
0
1

A. 0
B. 1
C. indiferentă
D. nu se poate preciza

LOG27

Pentru circuitul prezentat, ce valoare are ies, irea Y?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y

0

0
0
1

21 20

01

A. 0
B. 1
C. indiferentă
D. nu se poate preciza
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LOG28

La intrarea unui sumator de 4 bit, i se aplică intrările
1011 s, i 1111. Transportul de intrare este 1. Care sunt
valorile sumei s, i ale transportului de ies, ire?
A. 0_0111
B. 1_1111
C. 1_1011
D. 0_1100

LOG29

Un decodificator se poate utiliza ca demultiplexor dacă:
A. se leagă pinul de validare la 0
B. se leagă intrările de date ale codificatorului la 0
C. se leagă pinul de validare la 1
D. se utilizează intrarea de validare ca intrare de date
iar intrările de date ale codificatorului ca intrări de
select, ie

LOG30

Funct, iile logice care pot fi implementate direct cu un
MUX 8:1 au...
A. 2 intrări
B. 3 intrări
C. 4 intrări
D. 5 intrări

LOG31

Funct, iile logice care pot fi implementate cu un MUX
8:1 s, i maximum un inversor au...
A. 2 intrări
B. 3 intrări
C. 4 intrări
D. 5 intrări

LOG32

Ce funct, ie logică implementează circuitul cu
multiplexor prezentat?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3
21 20

Y

BA

Y

VDD

A. Y = A ·B +A
B. Y = A+B
C. Y = A+B
D. Y = A ·B +A
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LOG33

Ce funct, ie logică implementează circuitul cu
multiplexor prezentat?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y Y

VDD

21 20

BA

A. Y = A+B
B. Y = A⊕B
C. Y = A⊕B
D. Y = A+B

LOG34

Ce funct, ie logică implementează circuitul cu
multiplexor prezentat?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y Y

VDD

21 20

BA

A. Y = A ·B
B. Y = A ·B
C. Y = A⊕B
D. Y = A+B
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LOG35

Figura prezintă un MUX 4:1 ce se dores, te a fi utilizat
pentru implementarea funct, iei S a unui sumator
complet de 1 bit. Cum trebuie conectate intrările de
date ale multiplexorului pentru a realiza funct, ia sumă
S?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y SCin Cin ?

21 20

BA

A. I0 = I1 = Cin s, i I2 = I3 = Cin
B. I0 = I1 = Cin s, i I2 = I3 = Cin
C. I0 = I3 = Cin s, i I1 = I2 = Cin
D. I0 = I3 = Cin s, i I1 = I2 = Cin

LOG36

Figura prezintă un MUX 4:1 ce se dores, te a fi utilizat
pentru implementarea funct, iei Cout a unui sumator
complet de 1 bit. Cum trebuie conectate intrările de
date ale multiplexorului pentru a realiza funct, ia de
transport de ies, ire Cout?

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y CoutCin Cin ?

21 20

BA

A. I0 = I1 = Cin s, i I2 = I3 = Cin
B. I0 = I1 = Cin s, i I2 = I3 = Cin
C. I0 = 0, I1 = I2 = Cin s, i I3 = 1
D. I0 = 0, I1 = I2 = Cin s, i I3 = 1
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LOG37

Figura prezintă un MUX 4:1 care implementează
funct, ia F (A,B,C). Determinat, i forma canonică a
funct, iei.

C

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y F(A,B,C)

VDD

21 20

BA

A. F (A,B,C) =
∑

(0, 1, 2, 4, 5)
B. F (A,B,C) =

∑
(1, 2, 4, 6)

C. F (A,B,C) =
∑

(1, 2, 4, 5)
D. F (A,B,C) =

∑
(1, 2, 5)

LOG38

Figura prezintă un MUX 4:1 care implementează
funct, ia F (A,B,C). Determinat, i forma canonică a
funct, iei.

C

M
UX

 4
:1

0
1
2
3

Y F(A,B,C)

VDD

21 20

BA

A. F (A,B,C) =
∑

(0, 1, 2, 4, 5)
B. F (A,B,C) =

∑
(1, 2, 4, 5, 7)

C. F (A,B,C) =
∑

(1, 2, 4, 5, 6)
D. F (A,B,C) =

∑
(1, 2, 5)
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LOG39

Figura prezintă o implementare cu decodificator a
funct, iei F (A,B,C). Determinat, i expresia minimă a
funct, iei.

O0

O1

O2

O3

DCD 3:8

22

21
A
B

20C O4

O5

O6

O7

F(A, B, C)

A. F (A,B,C) = A · C +A ·B · C
B. F (A,B,C) = A · C +B · C
C. F (A,B,C) = A · C +A ·B
D. F (A,B,C) = A · C +B · C

LOG40

Figura prezintă o implementare cu decodificator a
funct, iei F (A,B,C). Determinat, i expresia minimă a
funct, iei.

O0

O1

O2

O3

DCD 3:8

22

21
A
B

20C O4

O5

O6

O7

F(A, B, C)

A. F (A,B,C) = A · C +A ·B · C
B. F (A,B,C) = A · C +B · C
C. F (A,B,C) = A · C +A ·B
D. F (A,B,C) = A · C +B · C

LOG41

Un număr binar poate fi convertit pentru a fi
reprezentat pe un display 7-segmente de către un...
A. decodificator
B. codificator
C. multiplexor
D. comparator
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LOG42

Asociat, i fiecare din circuitele prezentate (1-4) cu unul
din circuitele echivalente simplificate.

1)

A
0

1

B

Y

2)

A
0

1

B

Y

3)

A
0

1

B

Y

4)

A
0

1

B

Y
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A.

A Y

B.

A Y

C.

A
B

Y

D.

A
B Y

E.

A
B Y

F.

A
B

Y

G.

A
B

Y

H.

A
B Y

I.

A
B Y

J.

A
B Y
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5.2 Răspunsuri

LOG1 D
LOG2 C
LOG3 D
LOG4 B
LOG5 C
LOG6 B
LOG7 B
LOG8 D
LOG9 C

LOG10 A
LOG11 C
LOG12 D
LOG13 D
LOG14 B
LOG15 B
LOG16 D
LOG17 B
LOG18 B
LOG19 C
LOG20 C
LOG21 B
LOG22 B
LOG23 C
LOG24 B
LOG25 C
LOG26 B
LOG27 A
LOG28 C
LOG29 D
LOG30 B
LOG31 C
LOG32 B
LOG33 C
LOG34 A
LOG35 C
LOG36 C
LOG37 C
LOG38 B
LOG39 D
LOG40 A
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LOG41 A

LOG42

1 = F
2 = G
3 = B
4 = A



Tematica 6

Elemente de memorare

6.1 Întrebări

FF1

În cazul unul latch D, activ pe palierul de 1 al
semnalului de ceas...
A. ies, irea Q se ment, ine, când CLK = 1
B. ies, irea Q copiază intrarea D, când CLK = 1 s, i
intrarea D negată când CLK = 0
C. ies, irea Q copiază intrarea D, când CLK = 1
D. ies, irea Q îs, i păstrează starea, indiferent de CLK

FF2

Latch-ul D este transparent pentru o jumătate de
perioadă de ceas.
A. Adevărat
B. Fals

FF3

Latch-ul D este transparent în momentul frontului
crescător de ceas.
A. Adevărat
B. Fals

FF4

Latch-ul D îs, i ment, ine starea...
A. o jumătate de perioadă de ceas
B. o perioadă de ceas
C. între două fronturi ale semnalului de ceas
D. până la următoarea modificare

FF5

Un latch D, activ HIGH, îs, i poate modifica starea...
A. de maximum 2 ori într-o perioadă de ceas
B. în momentul comutării semnalului de ceas
C. oricând se modifică D
D. oricând se modifică D, dacă CLK = 1
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FF6

Bistabilul D este transparent pentru o jumătate de
perioadă de ceas.
A. Adevărat
B. Fals

FF7

Bistabilul D este transparent în momentul frontului
activ de ceas.
A. Adevărat
B. Fals

FF8

Care afirmat, ie descrie funct, ionarea unui bistabil D,
activ pe front pozitiv?
A. starea intrării D este preluată la ies, irea Q în
momentul frontului pozitiv al intrării de ceas
B. ies, irea Q este identică cu D dacă ceasul este pe
palierul de 1
C. ies, irea Q este identică cu D în momentul frontului
pozitiv al intrării de ceas
D. ies, irea Q copiază intrarea D

FF9

Bistabilul D comută...
A. pe frontul activ al semnalului de ceas
B. pe ambele fronturi ale semnalului de ceas
C. pe palierul de 0 al semnalului de ceas
D. pe palierul de 1 al semnalului de ceas

FF10

Bistabilul D cu validare îs, i schimbă starea dacă...
A. intrarea de validare este activă
B. pe frontul activ, dacă intrarea de validare este activă
C. pe frontul activ, dacă intrarea de validare este activă,
dacă intrarea D este complementară cu starea Q
D. pe frontul activ, dacă intrarea de validare este
activă, dacă intrarea D este identică cu starea Q

FF11

Bistabilul D cu validare îs, i păstrează starea dacă...
A. intrarea de validare este inactivă
B. intrarea de validare este activă, dar în momentul
frontului activ D = Q
C. CLK = 1 sau CLK = 0
D. toate cazurile ment, ionate

FF12

Bistabilul D cu validare îs, i modifică starea dacă...
A. se activează intrarea de validare
B. apare un front activ al semnalului de ceas
C. apare un front activ al semnalului de ceas iar
intrarea de validare este activă
D. apare un front activ al semnalului de ceas, intrarea
de validare este activă s, i D = Q
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FF13

Bistabilul D îs, i ment, ine starea...
A. o jumătate de perioadă de ceas
B. o perioadă de ceas
D. până la următoarea modificare
C. între două fronturi ale semnalului de ceas

FF14

Bistabilul D îs, i poate modifica starea...
A. de maximum 2 ori într-o perioadă de ceas
B. ca urmare a aparit, iei unui front activ al semnalului
de ceas
C. ca urmare a aparit, iei unui front al semnalului de
ceas
D. oricând se modifică D

FF15

Bistabilul D îs, i poate modifica starea...
A. de maximum 2 ori într-o perioadă de ceas
B. oricând dacă CLK = 1
C. maximum o dată pe o perioadă de ceas
D. oricând se modifică D

FF16

Bistabilul D cu validare îs, i păstrează starea...
A. cel mult o perioadă de ceas
B. tot timpul dacă E = 0
C. până la următorul front activ de ceas
D. până la modificarea intrării D

FF17

Bistabilul T îs, i păstrează starea...
A. dacă T = 0
B. dacă T = 1
C. în orice condit, ii
D. niciodată

FF18

Bistabilul T, activ pe frontul crescător, îs, i modifică
starea...
A. dacă T = 1, iar ceasul comută
B. dacă T = 1, iar ceasul trece din 0 în 1
C. dacă T = 0, iar ceasul trece din 0 în 1
D. dacă T = 1, iar ceasul trece din 1 în 0

FF19

Un bistabil T, activ pe frontul crescător, a cărui intrare
T este conectată la tensiunea de alimentare...
A. îs, i păstrează starea la infinit
B. comută la fiecare front activ de ceas
C. comută din două în două fronturi active de ceas
D. oscilează cu perioada semnalului de ceas
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FF20

Un bistabil T, activ pe frontul crescător, a cărui intrare
T este conectată la masă...
A. îs, i păstrează starea la infinit
B. comută la fiecare front activ de ceas
C. oscilează cu o perioadă dublă fat, ă de cea a
semnalului de ceas
D. oscilează cu perioada semnalului de ceas

FF21

În momentul alimentării, un bistabil D este în starea...
A. 0
B. 1
C. de înaltă impedant, ă
D. necunoscută

FF22

În momentul alimentării, un bistabil T este în starea...
A. 0
B. 1
C. de înaltă impedant, ă
D. necunoscută

FF23

Un registru de deplasare la dreapta de 4 bit, i are
valoarea 1101. La intrarea serială a registrului se
prezintă succesiv valorile 1011 (LSb se prezintă primul).
Ce valoare are registrul după 3 tacte?
A. 1011
B. 1111
C. 0111
D. 1011

FF24

Un bit de informat, ie poate fi stocat...
A. într-o poartă logică
B. într-un bistabil
C. într-un numărător
D. într-un convertor de cod

FF25

Care este diferent, a dintre „timpul de setup” s, i „timpul
de hold” al bistabilelor?
A. „timpul de setup” se măsoară după frontul activ, iar
„timpul de hold” se măsoară înainte de frontul activ
B. „timpul de setup” se măsoară înainte frontul activ,
iar „timpul de hold” se măsoară după de frontul activ
C. „timpul de setup” se măsoară înainte de frontul
activ, iar „timpul de hold” se măsoară de la frontul activ
la ies, ire
D. „timpul de setup” s, i „timpul de hold” sunt sinonime
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FF26

Cum se defines, te not, iunea de „timpul de setup”?
A. timpul de dinaintea frontului activ de ceas în care
datele trebuie să fie stabile
B. timpul de după frontul activ de ceas în care datele
trebuie să fie stabile
C. timpul din jurul frontului activ de ceas în care
datele trebuie să fie stabile
D. intervalul de timp între frontul activ de ceas s, i
stabilizarea ies, irii

FF27

Cum se defines, te not, iunea de „timpul de hold”?
A. timpul de dinaintea frontului activ de ceas în care
datele trebuie să fie stabile
B. timpul de după frontul activ de ceas în care datele
trebuie să fie stabile
C. timpul din jurul frontului activ de ceas în care
datele trebuie să fie stabile
D. intervalul de timp între frontul activ de ceas s, i
stabilizarea ies, irii

FF28

Asociat, i circuitele cu formele de undă din figură:

CK

D

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

A. latch activ pe palierul de 1
B. latch activ pe palierul de 0
C. bistabil activ pe frontul crescător
D. bistabil activ pe frontul descrescător
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FF29

În figură este prezentată forma de undă la intrarea T a
unui bistabil cu comutare pe frontul crescător. Care
formă de undă corespunde ies, irii bistabilului?

CK

T

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

A. Q4
B. Q3
C. Q1 s, i Q2
D. Q3 s, i Q4

FF30

În figură este prezentată forma de undă la intrarea D a
unui bistabil cu comutare pe frontul crescător. Care
formă de undă corespunde ies, irii bistabilului?

CK

D

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

A. Q1
B. Q2
C. Q1 s, i Q2
D. Q3 s, i Q4
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FF31

Asociat, i circuitele cu bistabile cu funct, ia lor.

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

1)

2)

3)

4)

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q Q

A. detector de front pozitiv
B. detector de front negativ
C. circuitul detector de front
D. întârziere de doi ciclii de ceas
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FF32

În figură este prezentat un circuit cu bistabile pentru
procesarea impulsurilor. Identificat, i funct, ia acestuia.

CK
A

DFF

D Q

DFF

D Q
QDFF

D Q

DFF

D Q

A. ies, irea prezintă un puls de 2 perioade de ceas la
fiecare front pozitiv al semnalului de intrare
B. ies, irea prezintă un puls de 3 perioade de ceas la
fiecare front pozitiv al semnalului de intrare
C. ies, irea prezintă un puls de 3 perioade de ceas la
fiecare front negativ al semnalului de intrare
D. ies, irea prezintă un puls de 3 perioade de ceas la
fiecare front al semnalului de intrare

FF33

În figură este prezentat un circuit cu bistabile pentru
procesarea impulsurilor. Identificat, i funct, ia acestuia.

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q

Q
DFF
D Q

DFF
D Q

A. ies, irea prezintă un puls de 3 perioade de ceas la
fiecare front pozitiv al semnalului de intrare
B. ies, irea prezintă un puls de 3 perioade de ceas la
fiecare front al semnalului de intrare
C. ies, irea prezintă un puls de 2 perioade de ceas la
fiecare front pozitiv al semnalului de intrare
D. ies, irea prezintă un puls de 2 perioade de ceas la
fiecare front al semnalului de intrare
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FF34

Circuitul din figură prezintă un bistabil D s, i un bistabil
T cu intrările conectate la aceeas, i intrare IN . Forma de
undă a intrării IN este prezentată în figură alături de
alte forme de undă. Asociat, i ies, irile QDFF s, i QTFF cu
formele de undă corespunzătoare.

DFF

CK

D Q

TFF
T Q

IN QDFF

QTFF

A. QDFF = QC s, i QTFF = QD

B. QDFF = QC s, i QTFF = QA

C. QDFF = QC s, i QTFF = QB

D. QDFF = QD s, i QTFF = QA
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FF35

Circuitul din figură prezintă două bistabile D. Forma
de undă a intrării IN este prezentată în figură alături
de alte forme de undă. Asociat, i ies, irile Q1 s, i Q2 cu
formele de undă corespunzătoare.

CK
IN

DFF
D Q

DFF
D Q Q2

Q1

A. Q1 = QA s, i Q2 = QD

B. Q1 = QB s, i Q2 = QC

C. Q1 = QC s, i Q2 = QD

D. Q1 = QD s, i Q2 = QC
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FF36

Circuitul din figură prezintă un bistabil D s, i două
bistabile T. Forma de undă a intrării Data este
prezentată în figură alături de alte forme de undă.
Asociat, i ies, irile QD, QT1 s, i QT2 cu formele de undă
corespunzătoare.

DFF

CK

D Q

TFF
T Q

Data QD

QT1

TFF
T Q QT2

A. QD = Q3, QT1 = Q4 s, i QT2 = Q5

B. QD = Q5, QT1 = Q2 s, i QT2 = Q1

C. QD = Q3, QT1 = Q1 s, i QT2 = Q2

D. QD = Q3, QT1 = Q1 s, i QT2 = Q6
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FF37

Circuitul din figură prezintă două bistabile D s, i două
bistabile T. Forma de undă a intrării Data este
prezentată în figură alături de alte forme de undă.
Asociat, i ies, irile QD1, QD2, QT1 s, i QT2 cu formele de
undă corespunzătoare.

DFF

CK

D Q

TFF
T Q

Data QD1

QT2

DFF
D Q QD2

T QQT1

TFF

A. QD1 = Q3, QD2 = Q6, QT1 = Q1 s, i QT2 = Q4

B. QD1 = Q3, QD2 = Q6, QT1 = Q5 s, i QT2 = Q4

C. QD1 = Q4, QD2 = Q2, QT1 = Q1 s, i QT2 = Q4

D. QD1 = Q4, QD2 = Q2, QT1 = Q3 s, i QT2 = Q6
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6.2 Răspunsuri

FF1 C
FF2 A
FF3 B
FF4 A
FF5 D
FF6 B
FF7 A
FF8 A
FF9 A

FF10 C
FF11 D
FF12 D
FF13 B
FF14 B
FF15 C
FF16 B
FF17 A
FF18 B
FF19 B
FF20 A
FF21 D
FF22 D
FF23 C
FF24 B
FF25 B
FF26 A
FF27 B

FF28

A = Q1
B = Q4
C = Q2
D = Q3

FF29 D
FF30 C

FF31

A = 1
B = 2
C = 3
D = 4

FF32 B
FF33 D
FF34 B
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FF35 C
FF36 D
FF37 A



Tematica 7

Automate cu număr finit de stări

7.1 Întrebări

FSM1

Asociat, i structurile de automate cu numele
corespunzătoare.

1)

Registru de stareCK

Logică de stare
Stare 
viitoare

Stare 
prezentă

Intrări

Logică de ieșire

Ieșiri

2)

Registru de stareCK

Logică de stare
Stare 
viitoare

Stare 
prezentă

Intrări

Logică de ieșire

Ieșiri
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3)

Registru de stareCK

Logică de stare
Stare 
viitoare

Stare 
prezentă

Intrări

Logică de ieșire

Ieșiri

Registru de ieșire

4)

Registru de stareCK

Logică de stare
Stare 
viitoare

Stare 
prezentă

Intrări

Logică de ieșire

Ieșiri

Registru de ieșire

A. Mealy imediat
B. Mealy cu întârziere
C. Moore imediat
D. Moore cu întârziere

FSM2

Asociat, i formele geometrice cu simbolurile care apar în
organigramă.

1) 2) 3) 4) 5) 6)

A. Simbol de stare
B. Simbol de decizie
C. Simbol de ies, ire imediată

FSM3

Care este numărul minim de bistabile cu care poate fi
implementat un automat cu 2025 stări?
A. 10
B. 11
C. 2025
D. 2048
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FSM4

Asociat, i grafurile de tranzit, ii cu bistabilele
corespunzătoare.

1.

0 10

1

0
1

2.

0 10

1

1
0

3.

0 100, 01

10, 11

01, 11
00, 10

4.

0 110, 01

11,00

11,00

10,0
1

A. Bistabil T
B. Bistabil D
C. Bistabil JK
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FSM5

Pe baza organigramei automatului, determinat, i
caracteristicile acestuia.

10
XX

10
XX

10
XX

10
XX

10
Z

XX

000

001

010

011

100

A. Mealy, 1 intrare, 1 ies, ire, 5 stări
B. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 5 stări
C. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 3 stări
D. Moore, 5 intrări, 1 ies, ire, 5 stări

FSM6

Pe baza grafului de tranzit, ie al automatului,
determinat, i caracteristicile acestuia.

000/0

0

1

1

0

0 1
1

0

001/0

010/0100/1

011/01

A. Mealy, 3 intrări, 1 ies, iri, 5 stări
B. Mealy, 1 intrare, 1 ies, ire, 5 stări
C. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 3 stări
D. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 5 stări
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FSM7

Pe baza circuitului, determinat, i caracteristicile
automatului implementat.

D Q

CK

D Q

CK

Q1

Q0

Q

Q

D1

D0

Sens

S
I1

I0

Y

S
I1

I0

Y

A. Mealy, 1 intrare, 1ies, ire, 2 stări
B. Mealy, 1 intrare, 1 ies, ire, 4 stări
C. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 4 stări
D. Moore, 1 intrare, 1 ies, ire, 2 stări
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7.2 Răspunsuri

FSM1

A = 2
B = 4
C = 1
D = 3

FSM2

A = 2
B = 1
C = 5

FSM3 B

FSM4

A = 2
B = 1
C = 3

FSM5 B
FSM6 D
FSM7 C



Tematica 8

Circuite logice secvent, iale particulare

8.1 Întrebări

CLS1

Câte bistabile sunt minimum necesare pentru
realizarea unui numărător modulo 32?
A. 3
B. 5
C. 6
D. 32

CLS2

Câte bistabile sunt minimum necesare pentru
realizarea unui numărător zecimal?
A. 4
B. 5
C. 8
D. 10

CLS3

Denumirea UP/DN a unei intrării de control a unui
numărător sugerează că...
A. numărarea se face în sens crescător, dacă intrarea
are valoarea 0
B. numărarea se face în sens decrescător, dacă
intrarea are valoarea 1
C. numărarea se face în sens crescător, dacă intrarea
are valoarea 1 s, i în sens descrescător, dacă are
valoarea 0
D. numărarea se face la trecerea semnalului din 1 în 0



830 TEMATICA 8. Circuite logice secvent, iale particulare

CLS4

În cât timp poate fi încărcat serial un registru de
deplasare de 16 bit, i dacă frecvent, a de ceas are 1MHz?
A. 1µs
B. 16µs
C. 1ms
D. 1.6ms

CLS5

Factorul de umplere al celui mai semnificativ bit al
unui numărător modulo 13 este...
A. 1/2
B. 5/13
C. 6/13
D. 7/13

CLS6

Factorul de umplere al celui mai semnificativ bit al
unui numărător modulo 18 este...
A. 1/2
B. 8/10
C. 1/9
D. 3/18

CLS7

Factorul de umplere al celui mai semnificativ bit al
unui numărător BCD este...
A. 10%
B. 20%
C. 50%
D. 80%

CLS8

Perioada celui mai put, in semnificativ bit al unui
numărător modulo 6 este...
A. o perioadă de ceas
B. două perioade de ceas
C. trei perioade de ceas
D. s, ase perioade de ceas

CLS9

Perioada celui mai semnificativ bit al unui numărător
modulo 6 este...
A. o perioadă de ceas
B. două perioade de ceas
C. trei perioade de ceas
D. s, ase perioade de ceas

CLS10

Perioada celui mai put, in semnificativ bit al unui
numărător modulo 8 este...
A. 1 perioadă de ceas
B. 2 perioade de ceas
C. 4 perioade de ceas
D. 8 perioade de ceas
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CLS11

Perioada celui mai semnificativ bit al unui numărător
modulo 8 este...
A. 1 perioadă de ceas
B. 2 perioade de ceas
C. 4 perioade de ceas
D. 8 perioade de ceas

CLS12

Cifra care se schimbă cel mai des la un numărător
este...
A. MSb
B. LSb
C. LCD
D. LED

CLS13

Cifra care se schimbă cel mai rar la un numărător
este...
A. MSb
B. LSb
C. LCD
D. LED

CLS14

Care este frecvent, a semnalului de ies, ire dintr-un
circuit divizor de frecvent, ă realizat din 12 bistabile D
înseriate, dacă frecvent, a de ceas este de 20.48 MHz?
A. 10.24 kHz
B. 5 kHz
C. 20.48 kHz
D. 10 kHz

CLS15

Câte bistabile sunt minimum necesare pentru
realizarea unui divizor de frecvent, ă cu factorul 128?
A. 1
B. 4
C. 7
D. 128
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CLS16

Circuitul prezentat este un registru...

LDLD

D[3:0]D[3:0]

D

Q

01 01

D

Q

01

D

Q

01 01

D

Q

01

D

Q

01 01

D

Q

01

D

Q

01 01

D

Q

01

Q[3:0]

CKCK

A. serie-paralel
B. serie-serie
C. paralel-paralel
D. paralel-serie

CLS17

Circuitul prezentat este un registru...

D

Q

D

Q

D

Q

D

Q

01 01 01 01 01 01 01 01
SI

SHR

CK

Q[3:0]

A. serie-paralel
B. serie-serie
C. paralel-paralel
D. paralel-serie
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CLS18

Circuitul prezentat este un registru...

D

Q

D

Q

D

Q

D

Q

01 01 01 01 01 01 01 01
SI

SHR

CK
SO

A. serie-paralel
B. serie-serie
C. paralel-paralel
D. paralel-serie

CLS19

Circuitul prezentat este un registru...

D

Q

01 01

D

Q

01 01

D

Q

01 01

D

Q

01 01

D[3:0]
01 01 01 01 01 01 01 01

CK

LD

SHR
SI

SO

A. serie-paralel
B. serie-serie
C. paralel-paralel
D. paralel-serie
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CLS20

Circuitul LFSR poate fi utilizat ca...
A. generator de paritate
B. generator de semnal de ceas
C. generator de secvent, e pseudo-aleatorii
D. generator de secvent, e aleatorii

CLS21

Polinomul caracteristic al circuitului LFSR prezentat
este...

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0

A. X4 +X3 +X
B. X3 +X + 1
C. X4 +X3 + 1
D. X4 +X3 +X + 1

CLS22

Polinomul caracteristic al circuitului LFSR prezentat
este...

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z1 Z0

A. X + 1
B. X2 +X + 1
C. X3 +X + 1
D. X3 +X2 +X
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CLS23

Polinomul caracteristic al circuitului LFSR prezentat
este...

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0
DFF
D Q

Q

Z4
DFF
D Q

Q

Z5

A. X5 + 1
B. X5 + 1
C. X6 +X5 + 1
D. X6 +X5 +X + 1

CLS24

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 2 perioade de ceas?
A. 1011
B. 0111
C. 1110
D. 1101

CLS25

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 3 perioade de ceas?
A. 1011
B. 0111
C. 1110
D. 1101

CLS26

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 4 perioade de ceas?
A. 1010
B. 0111
C. 1110
D. 1101
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CLS27

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 5 perioade de ceas?
A. 1010
B. 0101
C. 1011
D. 0111

CLS28

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 6 perioade de ceas?
A. 1010
B. 0101
C. 1011
D. 0111

CLS29

Un registru de 4 bit, i având init, ial cont, inutul 1011 este
deplasat spre stânga secvent, ial, primind pe intrarea de
date serială secvent, a 1010111 (MSb primul). Care este
starea registrului după 7 perioade de ceas?
A. 1010
B. 0101
C. 1011
D. 0111

CLS30

Care este starea ce urmează stării 4 în cazul circuitului
cu numărător prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. 5
B. 3
C. 9
D. 0
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CLS31

Care este starea ce urmează stării 0 în cazul circuitului
cu numărător prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. 0
B. 1
C. 9
D. 15

CLS32

Care este starea ce urmează stării 7 în cazul circuitului
cu numărător prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. 0
B. 6
C. 8
D. 9
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CLS33

Care este starea ce urmează stării 13 în cazul
circuitului cu numărător prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. 9
B. 12
C. 14
D. 15

CLS34

Pentru circuitul prezentat, ce ies, ire nu poate fi
niciodată egală cu 1?

=0

2

downCounter

CK    0    1     2    3

“1”

2
“10”

S[1:0]
I

D[1:0]

Q[1:0]

CK

LD

Y0 Y1 Y3Y2

Q

A. Y0

B. Y1

C. Y2

D. Y3
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CLS35

Pentru circuitul prezentat, ce perioadă are ies, irea Y2?

=0

2

downCounter

CK    0    1     2    3

“1”

2
“10”

S[1:0]
I

D[1:0]

Q[1:0]

CK

LD

Y0 Y1 Y3Y2

Q

A. 1× TCK

B. 2× TCK

C. 3× TCK

D. 4× TCK

CLS36

Pentru circuitul prezentat, ce perioadă are ies, irea Y0?

=0

2

downCounter

CK    0    1     2    3

“1”

2
“10”

S[1:0]
I

D[1:0]

Q[1:0]

CK

LD

Y0 Y1 Y3Y2

Q

A. 1× TCK

B. 2× TCK

C. 3× TCK

D. 4× TCK



840 TEMATICA 8. Circuite logice secvent, iale particulare

CLS37

Pentru circuitul prezentat, ce ies, ire este egală cu 1
simultan cu semnalul LD?

=0

2

downCounter

CK    0    1     2    3

“1”

2
“10”

S[1:0]
I

D[1:0]

Q[1:0]

CK

LD

Y0 Y1 Y3Y2

Q

A. Y0

B. Y1

C. Y2

D. Y3

CLS38

Pentru circuitul prezentat, ce ies, ire este defazată cu 2
perioade de tact fat, ă de semnalul LD?

=0

2

downCounter

CK    0    1     2    3

“1”

2
“10”

S[1:0]
I

D[1:0]

Q[1:0]

CK

LD

Y0 Y1 Y3Y2

Q

A. Y0

B. Y1

C. Y2

D. Y3
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CLS39

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 5?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 7
B. 12
C. 14
D. 15

CLS40

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 7?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 3
B. 12
C. 14
D. 15

CLS41

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 11?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 3
B. 5
C. 8
D. 13
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CLS42

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 5?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 10
B. 2
C. 8
D. 9

CLS43

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 7?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 3
B. 11
C. 8
D. 15

CLS44

Pentru circuitul prezentat, care este starea ce urmează
stării 11?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3Z3 Z2Z2 Z1Z1 Z0Z0

A. 3
B. 5
C. 10
D. 14
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CLS45

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 1010?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0

A. 0101
B. 1011
C. 1101
D. 0101

CLS46

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 1011?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0

A. 1010
B. 1011
C. 1101
D. 0101

CLS47

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 10?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z1 Z0

A. 00
B. 01
C. 10
D. 11
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CLS48

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 01?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z1 Z0

A. 00
B. 01
C. 10
D. 11

CLS49

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 101010?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0
DFF
D Q

Q

Z4
DFF
D Q

Q

Z5

A. 010101
B. 110101
C. 010100
D. 010101

CLS50

Care este starea următoare a circuitului LFSR aflat în
starea 101011?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0
DFF
D Q

Q

Z4
DFF
D Q

Q

Z5

A. 010110
B. 110101
C. 010100
D. 010101
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CLS51

Care este starea următoare a circuitului aflat în starea
0100?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0

A. 0010
B. 1010
C. 1000
D. 1001

CLS52

Care este starea următoare a circuitului aflat în starea
0110?

CK

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

DFF
D Q

Q

Z3 Z2 Z1 Z0

A. 1101
B. 1100
C. 1011
D. 0011
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CLS53

Între ce stări ciclează circuitul cu numărător
prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. între 10 s, i 2
B. între 9 s, i 4
C. între 4 s, i 9
D. între 2 s, i 9

CLS54

Câte stări are ciclul circuitului cu numărător
prezentat?

LD

downCounter

CK

1 D[3]

CK

D[2]
D[1]
D[0]

Q[3]
Q[2]
Q[1]
Q[0]1

0
0

LD

A. 6
B. 9
C. 15
D. 16

CLS55

Memoria SRAM stochează un bit de informat, ie...
A. într-un latch
B. într-un bistabil
C. într-un capacitor
D. într-un registru
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CLS56

Memoria DRAM stochează un bit de informat, ie...
A. într-un latch
B. într-un bistabil
C. într-un capacitor
D. într-un registru

CLS57

Memoria SDRAM stochează un bit de informat, ie...
A. într-un latch
B. într-un bistabil
C. într-un capacitor
D. într-un registru

CLS58

O memorie de capacitate 1KB poate stoca un număr de
bit, i egal cu...
A. 1000
B. 1024
C. 8000
D. 8192

CLS59

O memorie SRAM de capacitate 2KB poate stoca un
număr de bit, i egal cu...
A. 2000
B. 2048
C. 8192
D. 16384

CLS60

O memorie DRAM de capacitate 8MB poate stoca un
număr de bit, i egal cu...
A. 8× 106

B. 64× 106

C. 8.388.608
D. 67.108.864

CLS61

Implementarea unui bit de paritate pentru fiecare byte,
la o memorie de 2K × 8, determină cres, terea
dimensiunii memoriei cu un procent egal cu...
A. 1.25%
B. 10%
C. 12.5%
D. 20%

CLS62

Implementarea unui bit de paritate pentru fiecare byte,
la o memorie de 1MB, determină cres, terea dimensiunii
memoriei cu un procent egal cu...
A. 1.25%
B. 10%
C. 12.5%
D. 20%
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CLS63

Determinat, i starea următoare stării 101101 pentru
circuitul prezentat.

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

clk

A. 000110
B. 111110
C. 110110
D. 010110

CLS64

Determinat, i starea următoare stării 100101 pentru
circuitul prezentat.

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

clk

A. 100101
B. 111010
C. 110010
D. 010010
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CLS65

Determinat, i starea următoare stării 111101 pentru
circuitul prezentat.

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

DFF
D Q

clk

A. 111110
B. 011110
C. 111001
D. 011001

CLS66

Explicat, i comportamentul circuitului prezentat în
figură.

CK
A

DFF

D Q

DFF

D Q
QDFF

D Q

DFF

D Q

A. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 2 perioade de
ceas la fiecare front pozitiv al intrării
B. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 3 perioade de
ceas la fiecare front pozitiv al intrării
C. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 3 perioade de
ceas la fiecare front al intrării
D. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 4 perioade de
ceas la fiecare front pozitiv al intrării
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CLS67

Explicat, i comportamentul circuitului prezentat în
figură.

CK
A

DFF
D Q

DFF
D Q

Q
DFF
D Q

DFF
D Q

A. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 2 perioade de
ceas la fiecare front negativ al intrării
B. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 2 perioade de
ceas la fiecare front al intrării
C. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 3 perioade de
ceas la fiecare front al intrării
D. prezintă la ies, ire un puls cu lăt, imea 2 perioade de
ceas la fiecare front pozitiv al intrării

CLS68

Ce stare urmează stării 0101 la un circuit LFSR
caracterizat de polinomul X4 +X2 + 1.
A. 1010
B. 1110
C. 0010
D. 1101

CLS69

Ce stare urmează stării 1101 la un circuit LFSR
caracterizat de polinomul X4 +X2 + 1.
A. 1011
B. 1010
C. 1110
D. 0110

CLS70

Ce stare urmează stării 1011 la un circuit LFSR
caracterizat de polinomul X4 +X2 + 1.
A. 1101
B. 0101
C. 1010
D. 0011
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8.2 Răspunsuri

CLS1 B
CLS2 A
CLS3 C
CLS4 B
CLS5 B
CLS6 C
CLS7 B
CLS8 B
CLS9 D

CLS10 B
CLS11 D
CLS12 B
CLS13 A
CLS14 B
CLS15 C
CLS16 C
CLS17 A
CLS18 B
CLS19 D
CLS20 C
CLS21 C
CLS22 B
CLS23 C
CLS24 C
CLS25 D
CLS26 A
CLS27 B
CLS28 C
CLS29 D
CLS30 C
CLS31 D
CLS32 B
CLS33 B
CLS34 D
CLS35 C
CLS36 C
CLS37 A
CLS38 C
CLS39 D
CLS40 C
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CLS41 C
CLS42 D
CLS43 C
CLS44 D
CLS45 C
CLS46 D
CLS47 D
CLS48 C
CLS49 B
CLS50 D
CLS51 B
CLS52 C
CLS53 B
CLS54 A
CLS55 A
CLS56 C
CLS57 C
CLS58 D
CLS59 D
CLS60 D
CLS61 C
CLS62 C
CLS63 C
CLS64 C
CLS65 A
CLS66 B
CLS67 B
CLS68 C
CLS69 D
CLS70 A



Tematica 9

Probleme pentru testat inteligent, a naturală/artifi-
cială

Problemele din acest capitol se pot rezolva la finalul cursului de electroni-
că digitală. Scopul acestora este de furniza teme student, ilor care vor să
aprofundeze disciplina s, i inginerilor care vor să îs, i reîmprospăteze aptitu-
dinile în vederea unui interviu de angajare pentru pozit, ii de proiectant de
hardware digital.

Toate problemele pot fi modelate în Verilog s, i ulterior depanate într-un
mediu de test. Experient, a arată că aplicat, iile de inteligent, ă artificială ac-
tuale sunt capabile de a rezolva mult, umitor problemele, chiar dacă li se
furnizează ca date de intrare imagini cu specificat, iile.

Experient, a utilizării sau nu este lipsită
de valoare.

Te încurajez să foloses, ti aceste aplicat, ii pentru a le testa limitele s, i a-t, i da
seama singur de gres, elile s, i limitările acestora. Transmite enunt, ul (chiar
sub formă de imagine) s, i încearcă să obt, ii răspunsul.

Nu uita: VE-RI-FI-CĂ!

Succes.

9.1 Probleme de proiectare

1. Proiectat, i un circuit secvent, ial sincron care lăt, es, te cu două perioade
de ceas palierul de 1 al unui semnal de intrare. Palierul de 0 al sem-
nalului are lăt, imea de minimum 4 perioade de tact.

https://chatgpt.com
https://primis.ai/
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2. Proiectat, i un circuit secvent, ial sincron care lăt, es, te cu trei perioade
de ceas palierul de 1 al unui semnal de intrare. Palierul de 0 al sem-
nalului are lăt, imea de minimum 6 perioade de tact.

3. Proiectat, i un circuit pe bază de numărător presetabil care imple-
mentează un divizor de frecvent, ă cu 15 s, i factor de umplere 7/15.

4. Proiectat, i un circuit pe bază de numărător presetabil care imple-
mentează un divizor de frecvent, ă cu 15 s, i factor de umplere 8/15.

5. Proiectat, i un circuit logic secvent, ial care acceptă la intrare 4 bit, i la
fiecare perioadă de ceas. Circuitul semnalează la ies, ire dacă, în două
tacte succesive, numărul zecimal asociat intrării este strict mai mare
decât 11.

6. Proiectat, i un circuit aritmetic care calculează puterea lui 2 a număru-
lui pozitiv primit la intrare, în domeniul [0...15].

7. Proiectat, i un circuit pe bază de LFSR care implementează un divizor
de frecvent, ă cu 15.

8. Utilizând un circuit sumator, proiectat, i un circuit de înmult, ire cu 12
a numerelor pozitive reprezentate pe 8 bit, i.

9. Utilizând un circuit sumator, proiectat, i un circuit de înmult, ire cu 9
a numerelor pozitive reprezentate pe 8 bit, i.

10. Utilizând un circuit sumator, implementat, i un circuit de înmult, ire cu
6 a numerelor pozitive primite pe intrarea de 8 bit, i.

11. Proiectat, i un sistem digital care realizează divizarea frecvent, ei de ceas
cu 8.

12. Proiectat, i un sistem digital care realizează divizarea frecvent, ei de ceas
în mod programabil cu factorii 3 sau 4.

• fOUT = fCK/3, pentru div4 = 0 s, i

• fOUT = fCK/4, pentru div4 = 1

13. Concepet, i un sistem digital care realizează un „zar electronic”. Zarul
este act, ionat de un buton prin apăsare. Frecvent, a de ceas este de
1MHz. Ies, irea este prezentată pe 6 LED-uri.

14. Proiectat, i un sistem digital care realizează divizarea frecvent, ei de ceas
cu 4.

15. Explicat, i funct, ionarea circuitului prezentat.
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DFF

clk

D Q
Numărător

CUmove 4
DFF

D Q DCD lcd
16

16. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
Dacă intrarea X este activă („1”) minimum 10 perioade de ceas con-
secutive se activează ies, irea Z, o singură dată, pentru o perioadă de
tact. Forme de undă posibile sunt prezentate în figură.

X
CK

Z

X
CK

Z

17. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X. Lăt, imea maxi-
mă a pulsurilor pe X este de 7 perioade de ceas. După fiecare puls pe
intrarea X, ies, irea Z (3 bit, i) prezintă durata pulsului (exprimată în
perioade de ceas). Formele de undă s, i temporizarea sunt prezentate
în figură.

X
CK

Z 5 4

18. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X care prezintă
maximum 15 perioade de ceas între două fronturi crescătoare con-
secutive. După fiecare front crescător al intrării X, pe ies, irea Z (4 bit, i)
se prezintă durata între ultimele două fronturi crescătoare ale intrării
X (exprimată în perioade de ceas). Formele de undă s, i temporizarea
sunt prezentate în figură.

X
CK

Z 1 0X 8 2 5 8



856 TEMATICA 9. Probleme pentru testat inteligent,a naturală/artificială

19. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X care este con-
stantă un număr de maximum 7 perioade de ceas. După fiecare
schimbare a valorii intrării X, pe ies, irea Z (3 bit, i) se prezintă du-
rata palierului (exprimată în perioade de ceas). Formele de undă s, i
temporizarea sunt prezentate în figură.

X
CK

Z 6 31 4

20. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X. Pauza maximă
între două pulsuri consecutive pe X este de 7 perioade de ceas. După
fiecare pauză pe intrarea X, ies, irea Z (3 bit, i) prezintă durata pauzei
(exprimată în perioade de ceas). Formele de undă s, i temporizarea
sunt prezentate în figură.

X
CK

Z 5 4

21. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
Între două pulsuri pe intrare există o pauză de minimum 3 perioade
de ceas. Ies, irea Z are întotdeauna lăt, imea un număr par de perioade
de ceas. Dacă lăt, imea pulsului X este un număr par de perioade
de ceas, atunci Z este la fel ca X. Dacă lăt, imea pulsului X este un
număr impar de perioade de ceas, atunci pulsul pe ies, irea Z este cu
o perioadă mai lat decât cel de pe intrarea X. Formele de undă s, i
temporizarea sunt prezentate în figură.

X
CK

Z
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22. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
Între două pulsuri pe intrare există o pauză de minimum 3 perioade
de ceas. Ies, irea Z are întotdeauna lăt, imea un număr impar de pe-
rioade de ceas. Dacă lăt, imea pulsului X este un număr impar de
perioade de ceas, atunci Z este la fel ca X. Dacă lăt, imea pulsului
X este un număr par de perioade de ceas, atunci pulsul pe ies, irea
Z este cu o perioadă mai lat decât cel de pe intrarea X. Formele de
undă s, i temporizarea sunt prezentate în figură.

X
CK

Z

23. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z. La
fiecare front pozitiv al semnalului X apare un puls pe ies, irea Z. La
fiecare front negativ al semnalului X apare o secvent, ă de două pulsuri
pe ies, irea Z. Formele de undă s, i temporizarea sunt prezentate în
figură.

X
CK

Z

24. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
La fiecare front pozitiv al semnalului X apar două pulsuri pe ies, irea
Z. La fiecare front negativ al semnalului X apare un puls pe ies, irea
Z. Formele de undă s, i temporizarea sunt prezentate în figură.

X
CK

Z

25. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
Întotdeauna pulsul de ies, ire Z este mai lat cu două perioade de ceas
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decât pulsul de intrare X. Între două pulsuri de intrare există o pauză
de minimum 3 perioade de ceas. Formele de undă s, i temporizarea
sunt prezentate în figură.

X
CK

Z

26. Proiectat, i un sistem secvent, ial sincron cu o intrare X s, i o ies, ire Z.
La fiecare front pozitiv al semnalului X apare un puls pe ies, irea Z,
cu lăt, imea de două perioade de ceas (indiferent de lăt, imea pulsului
de la intrarea X). Formele de undă s, i temporizarea sunt prezentate
în figură.

X
CK

Z

27. Proiectat, i un numărător modulo 5 sau modulo 12, utilizând un nu-
mărător de 4 bit, i presetabil s, i logică adit, ională. Valoarea de numărare
este selectată cu ajutorul unui bit de intrare.

28. Proiectat, i un circuit de întârziere a unui semnal cu 1, 2, 3 sau 4
perioade de ceas. Durata întârzierii este selectată cu o intrare de 2
bit, i.

29. Proiectat, i un circuit care să genereze secvent, a periodică prezentată,
având la dispozit, ie bistabile D s, i port, i logice.

30. Proiectat, i un circuit care să genereze secvent, a periodică prezentată,
având la dispozit, ie un numărător, un decodificator s, i port, i logice.
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31. Proiectat, i un circuit care să genereze secvent, a periodică prezentată,
având la dispozit, ie bistabile D s, i port, i logice.

32. Proiectat, i un circuit care să genereze secvent, a periodică prezentată,
având la dispozit, ie un numărător, un decodificator s, i port, i logice.





Grăirea de încheiere

Într-o perioadă în care performant, a profesorilor este măsurată
exclusiv prin numărul de articole publicate,

dăruiesc generat, iilor viitoare o

„Carte de învăt, ătură”.

Bras, ov, 2025. Dan NICULA
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